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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.29,  

Migrația, schimbări demografice și politici de stabilizare a situației  

IV. Provocări societale, Institutul Național de Cercetări Economice 

Director de proiect: dr. hab. Gagauz Olga 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului Național de Cercetări Economice din 10 decembrie 2021  
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.21, Migrația, schimbări demografice și politici de stabilizare a 

situației, dr. hab. Gagauz Olga, IV. Provocări societale, Institutul Național de Cercetări 

Economice. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj 39). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Bine”. 

În principiu scopul și obiectivele declarate în propunerea de proiect corelează cu cele 

formulate pentru etapa II și realizate parțial în rezultatele obținute, inclusiv la capitolul propuneri 

de implementare. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Bine”. 

Rezultatele se regăsesc în 43 de publicații; 17 participări la conferințe științifice naționale și 

internaționale; 7 emisiuni în mass-media, 2 articole de popularizare a științei.  

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Bine”. 

Rezultatele parțiale din această etapă constituie un suport important pentru cercetările 

ulterioare, dar și pentru factorii de decizie în elaborarea de politici publice în domeniile invocate. 
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4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Excelent”. 

Cota tinerilor în cadrul proiectului întrunește 30% conform cerințelor. 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Este salutabilă colaborarea cu instituțiile din Cehia (Univeristatea Charles), Russia Școala 

Superioară de Economie din Moscova, Institutul de demografie A.Vișnevskii, Programul COST. 

6. Concluzii, recomandări 

Programul de Stat abordează subiecte de actualitate pentru Republica Moldova, iar 

rezultatele obținute comportă valoare aplicativă incontestabilă și pot servi în calitate de referențiar 

pentru elaborarea unor scenarii privind evoluția situației demografice pe termen scurt și mediu. 

Totodată remarcăm neconcordanța dintre scop și acțiunile menite să îl realizeze. Astfel, în acțiunile 

preconizate, scopul este vizat cu drept de prima acțiune, iar denumirea celorlalte au fost ancorate 

în elaborări multiple. De asemenea, se utilizează în exces analiza și insuficient se evidențiază 

celelalte metode, inclusiv la interpretarea rezultatelor obținute. Raportul necesită a fi redactat, 

inclusiv la lista publicațiilor. 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


